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GENEL DENEME: 12 
(A Kitapçığı)
1. Hristiyan din adamları Yunan ordusunu Küçük Asya’nın fetih ordusu olarak gördükleri için kilise ve din adamları Osmanlı Devleti’ne bağlılıklarını devam ettirmemişlerdir. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır.

2. Verilen metinde Mustafa Kemal doğduğu yıllar Osmanlı Devleti’nin zor günler geçirdiği, babası öldüğü için sıkıntılar çekip eğitimine ara vermek zorunda kaldığı ve ailesinin Türkmenlerin soyundan geldiği söylenmektedir. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır.

3. Moskova Antlaşması ile boğazlar ile ilgili kararları Karadeniz’e kıyısı olan ülkeler arasında bir konferansta görüşülecektir. TBMM ne Rusya’nın ne de başka ülkenin egemenliğini kabul etmemiştir.  Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.

4. İsmet İnönü tek eksiğimizin bir muhalefet partisinin bulunmamasından yakınmaktadır. Çünkü bu durum demokrasi için büyük bir eksikliktir. Ekonomik yönden bir hedef belirlememiştir bu sözünde. Bu yüzden doğru cevap B olacaktır.

5. Metinde Milli Mücadele’nin bağımsızlık için yapıldığı, sanat ve edebiyat eserlerine yansıdığı ifade edilmiştir.  Savaşlar en güzel romanlarda yansıtılmaz. Resimlerde de en güzel şekilde yansıtılabilir. Yazarların geçim kaynağına da değinilmemiştir. Bu yüzden doğru cevap B olacaktır.


6. Halkevleri eğitim ve kültür alanında yapılan bir yeniliktir. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

7. Paragrafa göre siyasi partilerin kurulması demokrasinin vazgeçilmez temel unsurlarından birisidir. Demokratik devletlerde siyasi partiler önemli yer bir yer tutar. Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.

8. Paragrafta adı geçen Minber Gazetesi sadece 51 sayı çıkarıp kısa sürede kapandığına değinilmiştir. Bu durumda I. öncülde kamuoyu oluşturma ve hükümeti etkilemesi olanaksızdır. Bu yüzden doğru cevap C seçeneği olacaktır.

9. Verilen açıklamalarda herkese eşit oy kullanma hakkının verilmesi halkçılık ilkesi ile ilgilidir. Seçme ve seçilme, oy kullanma gibi haklar cumhuriyetçilik ilkesiyle bağlantılıdır.  Bu yüzden doğru cevap B olacaktır.

10. Montrö Boğazlar Sözleşmesi’ne göre Türkiye Boğazlara kesin egemenlik hakkını elde etmiştir. Boğazlar üzerinde sadece Türkiye’nin sözü geçerli olacaktır. Bu yönüyle Türkiye’nin jeopolitik konumu daha da değerli duruma gelmiştir. Milletlerarası dengede önemli bir rol oynamaya başlamıştır. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

